
 

 

Agenda - Y Cyfarfod Llawn 

Lleoliad y cyfarfod: 

Y Siambr - Y Senedd 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mawrth, 21 Mai 2024 

Amser y cyfarfod: 13.30

  

210(v2)   
------ 

Cynhelir y cyfarfod hwn ar ffurf hybrid, gyda rhai Aelodau yn Siambr y Senedd ac 

eraill yn ymuno drwy gyswllt fideo. 

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog 

(45 munud) 

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r 

Prif Weinidog ar ôl Cwestiwn 2. 

Gweld y Cwestiynau 

2 Cwestiynau i’r Cwnsler Cyffredinol 

(45 munud) 

Bydd y Llywydd yn galw ar lefarwyr y pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i 

Cwnsler Cyffredinol ar ôl Cwestiwn 2. 

Gweld y Cwestiynau 

3 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

(30 munud) 

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

4 Datganiad gan y Gweinidog Gofal Cymdeithasol: Y Bil Iechyd a 

Gofal Cymdeithasol (Cymru) 

(60 munud)  

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/21-05-2024/
https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/21-05-2024/


 

 

5 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Addysg: 

Ymgynghoriad ar y Flwyddyn Ysgol 

(45 munud)  

6 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd a Gofal 

Cymdeithasol: Fframwaith Imiwneiddio Cenedlaethol Cymru 

(30 munud)  

7 Rheoliadau Defnydd Mandadol o Deledu Cylch Cyfyng mewn 

Lladd-dai (Cymru) 2024 

(15 munud) 

NDM8586 Jane Hutt (Bro Morgannwg) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5, yn cymeradwyo bod y 

fersiwn ddrafft o Reoliadau Defnydd Mandadol o Deledu Cylch Cyfyng mewn 

Lladd-dai (Cymru) 2024 yn cael ei llunio yn unol â’r fersiwn ddrafft a osodwyd yn 

y Swyddfa Gyflwyno ar 30 Ebrill 2024. 

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad 

8 Cyfnod pleidleisio 

  

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Senedd am 13.30, Dydd Mercher, 22 Mai 2024 

https://senedd.cymru/pobl/156
https://senedd.wales/media/5tgdxtwt/sub-ld16476-w.pdf
https://senedd.cymru/media/vnhm1cop/sub-ld16476-em-w.pdf
https://senedd.cymru/media/pzdowgjg/cr-ld16492-w.pdf


PRIF WEINIDOG

Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 16/05/2024 i'w hateb ar 21/05/2024
Bydd y Llywydd yn galw ar lefarwyr y pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd ar ôl cwestiwn 2.

Darren Millar Gorllewin Clwyd

OQ61178 (e)

Pa gamau gweithredu y mae Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i wella

gwasanaethau gofal iechyd i breswylwyr yng Nghonwy a Sir Ddinbych?

1

Heledd Fychan Canol De Cymru

OQ61180 (w)

A wnaiff y Prif Weinidog ddarparu diweddariad am Gynllun Gweithredu

Strategol y Llywodraeth ar gyfer Urddas Mislif?

2

Llyr Gruffydd Gogledd Cymru

OQ61181 (w)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad ar honiadau o camdrin sefydliadol

hanesyddol mewn unedau iechyd meddwl yn y gogledd?

3

Buffy Williams Rhondda

OQ61131 (e)

Sut y bydd Llywodraeth Cymru yn mynd i'r afael ag anghydraddoldebau iechyd

menywod?

4

Hefin David Caerffili

OQ61179 (e)

Pa ystyriaeth y mae Llywodraeth Cymru wedi'i rhoi i gyflwyno cymorth

hyfforddiant mewn swydd fel rhan o gynigion yn y dyfodol ar gyfer ei rhaglenni

cyflogadwyedd a sgiliau, gan gynnwys ReAct Plws a Cymunedau am Waith a

Mwy?

5

Joyce Watson Canolbarth a Gorllewin Cymru

OQ61165 (e)

Beth y mae Llywodraeth Cymru yn ei wneud i ddiogelu gwasanaethau

cyhoeddus yng Nghymru rhag seiberymosodiadau?

6

Mabon ap Gwynfor Dwyfor Meirionnydd

OQ61164 (w)7

17/05/2024, 09:42 Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 16/05/2024 i'w hateb ar 21/05/2024 - Senedd Cymru

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/21-05-2024/ 1/3

Tudalen y pecyn 1

Eitem 1

https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=171
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=426
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=425
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8695
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=513
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=182
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=269


CWNSLER CYFFREDINOL

A wnaiff y Prif Weinidog roi diweddariad ar waith Cwmni Egino?

Jack Sargeant Alun a Glannau Dyfrdwy

OQ61150 (e)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am y defnydd moesegol o ddeallusrwydd

artiffisial yng Nghymru?

8

Gareth Davies Dyffryn Clwyd

OQ61176 (e)

Pa drafodaethau y mae Llywodraeth Cymru wedi'u cael â Chyngor Sir

Ddinbych ynglŷn â meddiannaeth adeilad Marchnad y Frenhines yn y Rhyl?

9

Mark Isherwood Gogledd Cymru

OQ61140 (e)

Pa gamau y mae Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i sicrhau bod gan bobl

fynediad at y gofal lliniarol a diwedd oes, pan fo ei angen arnynt, a lle y mae ei

angen arnynt?

10

Janet Finch-Saunders Aberconwy

OQ61125 (e)

Sut mae byrddau iechyd yn cydweithredu â threfnwyr angladdau ar ôl

marwolaeth mewn lleoliad gofal iechyd?

11

Laura Anne Jones Dwyrain De Cymru

OQ61156 (e)

Pa drafodaethau y mae Llywodraeth Cymru wedi'u cael â Phrif Swyddog

Meddygol Cymru ynghylch adolygiad Cass?

12

Luke Fletcher Gorllewin De Cymru

OQ61160 (e)

Pa gyngor cyfreithiol y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'i roi i Lywodraeth Cymru

ar ddatganoli'r system gyfiawnder?

1

Jack Sargeant Alun a Glannau Dyfrdwy

OQ61142 (e)

Pa gyngor cyfreithiol y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'i roi i gydweithwyr yn

Llywodraeth Cymru ynghylch argymhelliad UNESCO ar foeseg deallusrwydd

artiffisial?

2

17/05/2024, 09:42 Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 16/05/2024 i'w hateb ar 21/05/2024 - Senedd Cymru

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/21-05-2024/ 2/3

Tudalen y pecyn 2

https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=6571
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8571
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=157
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=212
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=4562
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8634
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=6571


Rhys ab Owen Canol De Cymru

OQ61135 (e)

Pa wersi y mae'r Cwnsler Cyffredinol yn credu y gellid eu dysgu o etholiadau

diweddar Comisiynydd yr Heddlu a Throseddu ynghylch sut i ymgysylltu'n well

â'r cyhoedd mewn etholiadau?

3

Rhys ab Owen Canol De Cymru

OQ61136 (e)

Pa gyngor y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'i roi i Lywodraeth Cymru ynghylch

bwriad Llywodraeth y DU i ddefnyddio ei phwerau o dan Ddeddf Marchnad

Fewnol y Deyrnas Unedig i rwystro gwydr rhag cael ei gynnwys yn y cynllun

dychwelyd ernes?

4

Janet Finch-Saunders Aberconwy

OQ61127 (e)

Pa gyngor cyfreithiol y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'i roi i Lywodraeth Cymru

ar absenoldeb y diffiniad o ddyn ym Mil Senedd Cymru (Rhestrau Ymgeiswyr

Etholiadol)?

5

Mark Drakeford Gorllewin Caerdydd

OQ61157 (e)

Pa drafodaethau y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'u cael gyda'r Comisiwn

Etholiadol ynghylch nifer y dinasyddion o Gymru y mae eu henwau ar goll o'r

gofrestr etholiadol?

6

Janet Finch-Saunders Aberconwy

OQ61129 (e)

Pa gyngor cyfreithiol y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'i roi i Lywodraeth Cymru

ynghylch hawliau ceiswyr lloches yng Nghymru?

7

17/05/2024, 09:42 Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 16/05/2024 i'w hateb ar 21/05/2024 - Senedd Cymru

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/21-05-2024/ 3/3

Tudalen y pecyn 3

https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8625
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8625
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=212
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=253
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=212


PRIF WEINIDOG

Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 16/05/2024 i'w hateb ar 21/05/2024
Bydd y Llywydd yn galw ar lefarwyr y pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd ar ôl cwestiwn 2.

Darren Millar Gorllewin Clwyd

OQ61178 (e)

Pa gamau gweithredu y mae Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i wella

gwasanaethau gofal iechyd i breswylwyr yng Nghonwy a Sir Ddinbych?

1

Heledd Fychan Canol De Cymru

OQ61180 (w)

A wnaiff y Prif Weinidog ddarparu diweddariad am Gynllun Gweithredu

Strategol y Llywodraeth ar gyfer Urddas Mislif?

2

Llyr Gruffydd Gogledd Cymru

OQ61181 (w)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad ar honiadau o camdrin sefydliadol

hanesyddol mewn unedau iechyd meddwl yn y gogledd?

3

Buffy Williams Rhondda

OQ61131 (e)

Sut y bydd Llywodraeth Cymru yn mynd i'r afael ag anghydraddoldebau iechyd

menywod?

4

Hefin David Caerffili

OQ61179 (e)

Pa ystyriaeth y mae Llywodraeth Cymru wedi'i rhoi i gyflwyno cymorth

hyfforddiant mewn swydd fel rhan o gynigion yn y dyfodol ar gyfer ei rhaglenni

cyflogadwyedd a sgiliau, gan gynnwys ReAct Plws a Cymunedau am Waith a

Mwy?

5

Joyce Watson Canolbarth a Gorllewin Cymru

OQ61165 (e)

Beth y mae Llywodraeth Cymru yn ei wneud i ddiogelu gwasanaethau

cyhoeddus yng Nghymru rhag seiberymosodiadau?

6

Mabon ap Gwynfor Dwyfor Meirionnydd

OQ61164 (w)7

17/05/2024, 09:42 Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 16/05/2024 i'w hateb ar 21/05/2024 - Senedd Cymru

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/21-05-2024/ 1/3

Tudalen y pecyn 4

Eitem 2

https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=171
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=426
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=425
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8695
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=513
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=182
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=269


CWNSLER CYFFREDINOL

A wnaiff y Prif Weinidog roi diweddariad ar waith Cwmni Egino?

Jack Sargeant Alun a Glannau Dyfrdwy

OQ61150 (e)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am y defnydd moesegol o ddeallusrwydd

artiffisial yng Nghymru?

8

Gareth Davies Dyffryn Clwyd

OQ61176 (e)

Pa drafodaethau y mae Llywodraeth Cymru wedi'u cael â Chyngor Sir

Ddinbych ynglŷn â meddiannaeth adeilad Marchnad y Frenhines yn y Rhyl?

9

Mark Isherwood Gogledd Cymru

OQ61140 (e)

Pa gamau y mae Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i sicrhau bod gan bobl

fynediad at y gofal lliniarol a diwedd oes, pan fo ei angen arnynt, a lle y mae ei

angen arnynt?

10

Janet Finch-Saunders Aberconwy

OQ61125 (e)

Sut mae byrddau iechyd yn cydweithredu â threfnwyr angladdau ar ôl

marwolaeth mewn lleoliad gofal iechyd?

11

Laura Anne Jones Dwyrain De Cymru

OQ61156 (e)

Pa drafodaethau y mae Llywodraeth Cymru wedi'u cael â Phrif Swyddog

Meddygol Cymru ynghylch adolygiad Cass?

12

Luke Fletcher Gorllewin De Cymru

OQ61160 (e)

Pa gyngor cyfreithiol y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'i roi i Lywodraeth Cymru

ar ddatganoli'r system gyfiawnder?

1

Jack Sargeant Alun a Glannau Dyfrdwy

OQ61142 (e)

Pa gyngor cyfreithiol y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'i roi i gydweithwyr yn

Llywodraeth Cymru ynghylch argymhelliad UNESCO ar foeseg deallusrwydd

artiffisial?

2

17/05/2024, 09:42 Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 16/05/2024 i'w hateb ar 21/05/2024 - Senedd Cymru

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/21-05-2024/ 2/3

Tudalen y pecyn 5

https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=6571
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8571
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=157
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=212
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=4562
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8634
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=6571


Rhys ab Owen Canol De Cymru

OQ61135 (e)

Pa wersi y mae'r Cwnsler Cyffredinol yn credu y gellid eu dysgu o etholiadau

diweddar Comisiynydd yr Heddlu a Throseddu ynghylch sut i ymgysylltu'n well

â'r cyhoedd mewn etholiadau?

3

Rhys ab Owen Canol De Cymru

OQ61136 (e)

Pa gyngor y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'i roi i Lywodraeth Cymru ynghylch

bwriad Llywodraeth y DU i ddefnyddio ei phwerau o dan Ddeddf Marchnad

Fewnol y Deyrnas Unedig i rwystro gwydr rhag cael ei gynnwys yn y cynllun

dychwelyd ernes?

4

Janet Finch-Saunders Aberconwy

OQ61127 (e)

Pa gyngor cyfreithiol y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'i roi i Lywodraeth Cymru

ar absenoldeb y diffiniad o ddyn ym Mil Senedd Cymru (Rhestrau Ymgeiswyr

Etholiadol)?

5

Mark Drakeford Gorllewin Caerdydd

OQ61157 (e)

Pa drafodaethau y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'u cael gyda'r Comisiwn

Etholiadol ynghylch nifer y dinasyddion o Gymru y mae eu henwau ar goll o'r

gofrestr etholiadol?

6

Janet Finch-Saunders Aberconwy

OQ61129 (e)

Pa gyngor cyfreithiol y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'i roi i Lywodraeth Cymru

ynghylch hawliau ceiswyr lloches yng Nghymru?

7

17/05/2024, 09:42 Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 16/05/2024 i'w hateb ar 21/05/2024 - Senedd Cymru

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/21-05-2024/ 3/3

Tudalen y pecyn 6

https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8625
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8625
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=212
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=253
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=212

	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog
	2 Cwestiynau i’r Cwnsler Cyffredinol



